

寓教于乐讲安全 平安路上“警”相伴



孩子们分批次在车辆驾驶位上体验“视野盲区”

政法暖新闻

本报讯(记者 安娜)为切实提高学生交通安全文明意识,保障学生出行安全,营造和谐安全的校园交通环境。10月24日,和林格尔县交警大队前往新店子中心小学,给同学们带来一堂生动的交通安全课。

课堂以PPT为载体,用生动形象图片和视频对典型交通事故案例进行分析,讲解事故发生的原因以及应对措施,让同学们认识到“一盔一带”的重要性,明白每一个小小的交通违规行为都可能带来不可挽回的后果。同时,引导孩子们要选择乘坐合法经营车辆,拒绝乘坐存在无牌无证、超员超载等安全违规行为的车辆。现场互动环节将气氛推向了高潮,民辅警提出各种关于交

通安全的问题,同学们纷纷踊跃举手回答,这不仅激发了同学们的学习热情,更让他们在轻松愉快的氛围中加深了对交通安全知识的理解和记忆。

最后,民辅警将汽车“搬”上了课堂,让学生们体验“视野盲区”。民辅警引导学生们分批次蹲坐汽车的前方、后方、左前侧、右前侧等区域,并组织学生轮流坐到车辆驾驶位上,通过车辆前方玻璃和后视镜仔细观察车外的情况,以驾驶员的第一视角,深入感受视野盲区的存在。通过此次宣传活动,充实了小学生交通安全教育内容,调动了孩子们学习交通安全知识的积极性和主动性,让孩子们熟悉、掌握交通安全知识,规范自己及监督家长的交通违规行为,让安全时刻与孩子们同行,共同呵护孩子们健康成长。

警法警事

挪用公款后潜逃20年 药房经理难逃法网

本报讯(记者 安娜 通讯员 王晓飞)张某原本是一家大药房的经理,工作体面、待遇不菲,却利用职务之便伙同公司原出纳员侵占公司公款98万元后潜逃。本以为拿着这笔钱就能过上锦衣玉食的生活,可等待他的却是一个又一个担惊受怕的不眠之夜。10月25日,记者从赛罕区分局了解到,张某被上网追逃20年后终于落网。

据赛罕区分局经济犯罪侦查大队民警介绍,2004年7月,张某在担任一家大药房经理期间,利用职务

之便,伙同公司原出纳员周某侵占公司公款98万元,2004年7月18日两人畏罪出逃。2004年7月21日,赛罕区公安分局以职务侵占罪对张某、周某二人立案侦查,同年9月,决定对其开展网上追逃。2020年1月,周某落入法网,同年被赛罕区人民法院审理后依法判处嫌疑人周某有期徒刑4年7个月。而张某却犹如销声匿迹一般。警方丝毫没有松懈对张某的抓捕工作,20年间多次往来张某的老家太原,昼夜蹲守、走访相关人员。经过辗转多地的持续

追踪,最终在今年10月22日,张某于石家庄市藁城区落网。

据嫌疑人张某交代,为躲避公安机关的抓捕,他先后藏匿于四川、西藏、云南、贵州等地,每到一处,他都会虚构多个身份信息。本想着拿着这笔赃款就可以过上锦衣玉食的生活,怎料在长达20年的外逃生涯中,张某却只敢躲在偏远的乡村,度过了一个又一个担惊受怕的不眠之夜。经讯问,嫌疑人张某对侵占内蒙古某大药房有限公司资金一事供认不讳,目前已被刑事拘留。

回民区法院持续发力 “终本案件”终化解

本报讯(记者 安娜)10月22日,记者从呼和浩特市中级人民法院了解到,回民区人民法院通过积极部署开展“终本出清”暨执行积案化解专项攻坚行动,全力推进“终本案件”实质性化解。

任某某是一起劳动报酬纠纷案的被执行人,案件执行过程中,回民区人民法院执行干警穷尽所有执行措施,仍未发现被执行人有可供执行的财产,于是依法终结本次执行程序。但“终本”并非“终点”,执行干警并未放弃对线索的追查。不久前,执行干警借助与公安机关的联动机制,从任某某居住地派出所得知,任某某的姐姐可能与任某某一直有联系,便前往其姐姐住处,耐心细致地进行诚信宣传教育,希望其劝说任某某主动履行义务。经过执行干警释法明理,任某某的姐姐主动表示愿意代其偿还欠款。几天后,该案全部款项履行完毕,4名申请执行人拿到被拖欠的工资后,高兴地说:“饭店倒闭、老板跑路,本以为工资打了水漂,没想到一分不少。真是太感谢法院了。”

据介绍,回民区人民法院大力推进执行联动体系建设,强化与公安机关、检察机关的联动,引导被执行人主动履行职责,助推执行工作由法院“单打独斗”转为多部门综合治理,着力推动终本案件实质性化解。为营造理解执行、尊重执行、支持执行的良好氛围,回民区人民法院创新宣传模式,拓宽宣传渠道,在做好典型案例宣传报道的同时,将诚信教育融入专项行动中,引导被执行人树立诚信观念,主动履行义务,推动终本案件出清清理工作,切实把“纸上判决”兑换成“真金白银”。

企业偷逃税款1000余万元 法人被采取刑事强制措施

本报讯(记者 安娜)一商贸有限公司以少结转成本、少记收入等方式,在8年多的时间里少缴税款高达1000余万元。然而,面对税务部门的多次下达追缴通知,该企业仍未补缴税款。10月25日,记者从新城区公安分局了解到,该公司法人因涉嫌偷逃税款被采取刑事强制措施。

不久前,新城区公安分局经侦大队接到呼和浩特市税务部门涉嫌

犯罪案件移送书称:呼和浩特市某商贸有限公司偷逃税款合计1000余万元,多次下达追缴通知,该企业仍未补缴税款。为维护辖区内经济秩序稳定,维护国家公平税收秩序,经侦大队在接到报案后第一时间立案侦查,组织精干警力开展工作。经大队侦查员缜密侦查、细致研判,多方取证调查,发现呼和浩特市某商贸有限公司在2011年至2019年期间,以少结转成本、少记收入等方

式少缴税款合计10021020.84元,呼和浩特市税务部门于2023年9月20日、2023年10月13日向该企业下达《责令限期缴纳欠税通知书》,该企业未补缴税款,涉嫌逃税罪。

日前,办案民警依法将该公司法人王某某传唤到案。经讯问,王某某对其犯罪事实供认不讳。目前,王某某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

男子趁夜潜入无人售货店盗窃落网

本报讯(记者 安娜 通讯员 高飞)10月20日,玉泉区石东路派出所破获一起盗窃案,违法嫌疑人因多次潜入无人售货店盗窃成人用品而被警方依法行政拘留。

10月1日,石东路派出所接到群众报警称,其在石东路经营的一家成人用品店被盗,价值500多元的货品丢失。民警在现场调查发

现,这家被盗的成人用品店是一家无人看管的24小时自助店。之前就曾有过被盗事件发生,为了方便随时观察店内情况,店主不久前特意在店内安装了监控设备。民警随后调取了店内的监控视频,发现在9月29日、9月30日连续两天夜间,均有人撬开自助售货机盗窃货品。根据视频画面中作案人员的形体特征

分析,民警确定为同一人,并随后通过此人作案后的逃离方向锁定了其居住的小区。而后,通过连续多日的摸排走访和蹲坑守候,最终确定了犯罪嫌疑人的身份信息,并于10月19日,将其成功抓获。

在大量证据面前,该嫌疑人对其实施盗窃的事实供认不讳。据民警介绍,嫌疑人已被依法行政拘留。